

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Погосян Кристины Арменовны на тему:
«Развитие системы обеспечения безопасности продовольственного комплекса народного хозяйства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Проблема обеспечения продовольственной безопасности является той сферой общественного бытия, которая не теряет актуальности на разных этапах экономического развития общества. Особенно остро эта проблема стоит перед Донецкой Народной Республикой в условиях строительства новой государственности. Наличие как позитивных, так и негативных тенденций в сельском хозяйстве, агропромышленном комплексе, а также уровень потребления продовольствия оказывают непосредственное влияние на уровень жизни и благосостояния населения, повышение которых выступает одной из основных задач государства. Указанные аргументы подтверждают актуальность и своевременность проведенного Погосян Кристиной Арменовной исследования.

Диссертант справедливо считает, что именно продовольственная система и рынок продовольствия должны быть максимально приближены к тому, чтобы быть безопасными и, с точки зрения их предназначения, обеспечивать продовольственную безопасность и безопасность продовольствия, максимально исключать рискогенные ситуации и защищать тем самым права потребителя. В этой связи заслуживает внимания представленная классификация рискообразующих факторов продовольственного комплекса (стр. 9) и выделенные автором причины, увеличивающие вероятность возникновения рисков потребления (рис. 2).

Указанное понимание сущности и приоритетности безопасности стало основой авторской концепции приоритизации безопасности, состоящей в том, что пищевая цепь продовольственной системы на всех инфраструктурных уровнях должна быть безопасной для потребителя и способствовать укреплению национальной безопасности (стр. 19).

Публикации, представленные в автореферате, в полной мере отражают тематику диссертационного исследования, рассматривают проблематику с разных сторон и соответствуют требованиям ВАК.

Отмечая научную и практическую значимость работы, следует отметить и некоторые недостатки, которые содержатся в автореферате диссертационного исследования Погосян К.А.:

1. На рис. 6 (стр. 14 автореферата) в качестве одного из элементов системы продовольственного комплекса обозначены социальные учреждения. Следовало бы конкретизировать, о каких именно социальных учреждениях идет речь в контексте обозначенной темы исследования.


2. Из автореферата не совсем ясно, какие органы управления должны разрабатывать особые методологические подходы и принципы для обоснования модели «Дорожная карта развития системы обеспечения безопасности продовольственного комплекса народного хозяйства» Донецкой Народной Республики.

Указанные недостатки не влияют на общую оценку диссертации Погосян К.А., а проведенное автором исследование представляется значимым в теоретическом, методическом и практическом аспектах.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация Погосян Кристины Арменовны на тему: «Развитие системы обеспечения безопасности продовольственного комплекса народного хозяйства» является актуальной и соответствует требованиям специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент), а её автор достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Я, Иванов Михаил Федорович, согласен на обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук,
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), доцент,
заведующий кафедрой менеджмента строительных организаций Государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Донбасская национальная академия строительства и архитектуры»



М. Ф. Иванов

Подпись д.э.н., доцента Иванова М.Ф. удостоверяю:

Секретарь ученого Совета

Государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Донбасская национальная академия строительства и архитектуры» к.э.н., доц.



М.А. Гракова

Почтовый адрес: 286123, ДНР, г. Макеевка, ул. Державина, 2.

Тел.: 071-338-84-01.

E-mail: manage_nasa@mail.ru.

Сайт организации: <http://donnasa.ru>.